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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 25 et 26 septembre 2024.

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, 

âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Méthodologie

Recueil

Echantillon



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le 

résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge 

d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes (lorsque l’ensemble des Français est interrogé), si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur 

est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Les enseignements clés du sondage
Gaël Sliman, président d’Odoxa (1/2)

Les Français veulent faire payer les riches !

Avec 77% de pessimistes, le moral économique des Français reste morose mais s’améliore après la 
nomination du nouveau gouvernement

Après la nomination du nouveau gouvernement, le moral économique des Français s’améliore de 3 points 
en octobre après être tombé bien bas en septembre. Néanmoins il reste bien bas avec 77% de Français se 
disant « défiants » concernant l’avenir de la situation économique en France

Haro sur les riches ! 

Pour réduire le niveau de déficit public de la France 8 Français sur 10 sont favorables à une augmentation 
des impôts sur les Français les plus riches. 

C’est de loin la mesure la plus populaire, mais ce n’est pas la seule à être soutenue : une majorité de 
Français approuverait aussi une augmentation des impôts sur les entreprises (56% et +9 points en un mois) 
ainsi qu’une réduction des aides sociales (54%) et même une réduction du nombre de fonctionnaires 
(51%). En revanche, les Français sont plus que jamais hostiles à toute idée d’augmentation des impôts pour 
l’ensemble de la population (88% y sont opposés). 



Les enseignements clés du sondage
Gaël Sliman, président d’Odoxa (2/2)

Mais au fait, pour les Français « c’est quoi un riche ? » C’est quelqu’un qui gagne plus de 5000 par mois 
et dispose d’un patrimoine supérieur ou égal à 500 000€

Pour nos concitoyens un riche c’est quelqu’un qui gagne « juste » plus de 5 000 € nets par mois. C’est le 
niveau médian auquel les Français situent la richesse depuis 10 ans. Pas besoin d’être si « riche » que cela, 
donc, pour être considéré comme tel par une majorité de nos concitoyens. D’ailleurs, seuls 22% de 
Français ne situent la richesse qu’au-delà de 10 000 € par mois

En termes de patrimoine aussi, les Français sont assez unanimes et constants pour établir leur seuil de 
richesse perçue : depuis 10 ans, c’est à partir de 500 000€ de patrimoine (immobilier inclus) que l’on est 
perçu comme « riche » en valeur médiane. Seulement 36% situent la richesse au-delà de 500 000€ et parmi 
eux seulement 17% au-delà d’1 million d’euros. 

Et quels impôts des riches augmenter ? Tout simplement leur impôt sur le revenu

Parmi les mesures privilégiées par les Français pour taxer les « riches », l’augmentation de l’impôt sur les 
hauts revenus (1er avec 36%) et celle de la flat tax sur les entreprises (2ème avec 29%) sont préférées à la 
création d’un nouvel impôt sur la fortune plus large que l’actuel IFI (3ème avec 27%). En revanche, 
l’augmentation des droits de succession sur l’héritage pour les plus gros patrimoines demeure une mesure 
impopulaire (dernière citée avec seulement 7% de citations).



Résultats du sondage



Après la nomination du nouveau gouvernement, le moral économique des Français 
s’améliore de 3 points en octobre après être tombé bien bas en septembre. 

Néanmoins il reste bien bas avec 77% de Français se disant « défiants » concernant 
l’avenir de la situation économique en France

Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou plutôt moins confiant(e) concernant l’avenir de la 
situation économique en France ? 

Plutôt plus confiant(e)  
23%

Plutôt moins confiant(e) 
77%

INDICE « Plutôt plus confiant(e) » - « Plutôt moins confiant(e) » =  -54
 Rappel du mois précédent* : - 60

➢ Rappel septembre 2024* : 80% ➢ Rappel septembre 2024* : 20%

*Baromètre de l’économie Odoxa pour BFM Business, Challenges et AGIPI publié le 5 septembre 2024 



Evolution de l’indice de confiance
(confiance – défiance)

* Jusqu’en juillet 2014, ce baromètre était réalisé par BVA pour Axys Consultants, BFM et Challenges
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Depuis ces dernières semaines êtes-vous plutôt plus confiant(e) ou plutôt moins confiant(e) concernant l’avenir de la 
situation économique en France ? 



Pour réduire le niveau de déficit public de la France, seriez-vous favorable ou opposé(e) à... ?

Haro sur les riches ! Pour réduire le niveau de déficit public de la France 8 Français 
sur 10 sont favorables à une augmentation des impôts sur les Français les plus riches. 
C’est de loin la mesure la plus populaire. En revanche, les Français sont très opposés 
à l’augmentation des impôts pour l’ensemble de la population (88% y sont opposés) 

80%

56%

54%

51%

11%

20%

43%

45%

48%

88%

1%

1%

1%

1%

Une augmentation des impôts pour les Français les plus riches

Une augmentation des impôts pour les entreprises

Une réduction des aides sociales

Une réduction du nombre de fonctionnaires

Une augmentation des impôts pour tous les Français

Favorable Opposé(e) (NSP)

Septembre 2024*
(évolution depuis les dernières 

annonces de M. Barnier)

78%

47%

54%

50%

15%

* Sondage Odoxa pour Le Figaro, publié le 19 septembre 2024



Selon vous, à partir de quel revenu mensuel net peut-on considérer qu’une personne est riche ?

Mais au fait, pour les Français « c’est quoi un riche ? » 

Pour nos concitoyens c’est quelqu’un qui gagne plus de 5 000 € nets par mois

17%

42%

18%

17%

2%

1%

3%

De 1 000 à 3 000 euros

De 3 001 à 5 000 euros

De 5 001 à 9 999 euros

De 10 000 à 20 000 euros

De 20 001 à 100 000 euros

Plus de 100 000 euros

NSP

Médiane : 5 000 €
2023 : 5 000€
2022 : 5 000€
2020 : 6 000€
2016 : 5 000€ 
2015 : 5 000€
2011 : 6 000€
2006 : 4 662€ 

2016* 2011*2015* 2006*

23%

33%

15%

22%

3%

1%

21%

33%

15%

23%

4%

1%

3% 3%

15%

31%

11%

29%

6%

1%

31%

28%

12%

28%

17%

3%

7% 3%

* 2023 : Baromètre de l’économie Odoxa pour AGIPI, Challenges et BFM Business, publié le 6 juillet 2023 
2022 : Baromètre de l’économie Odoxa  pour Abeille Assurances, Challenges et BFM Business, publié le 07/07/2022
2020 : Baromètre de l’économie Odoxa  pour AVIVA, Challenges et BFM Business, publié le 09/07/2020
2016 : Baromètre de l’économie Odoxa pour BFM Business, Challenges et Aviva publié le 07/07/2016
2015 : Rendez-vous de l’économie Odoxa pour FTI Consulting, Les Echos et Radio Classique publié 23/06/2015
2011 : Enquête réalisée par BVA pour BFM –Challenges publiée le 07/07/2011
2006 : Enquête réalisée par CSA pour Challenges publiée en juin 2006

2020*

12%

31%

16%

29%

7%

2%

3%

2022*

24%

43%

11%

14%

4%

-

4%

2023*

22%

42%

13%

16%

4%

1%

2%



Selon vous à partir de quel montant de patrimoine immobilier et financier peut-on considérer qu’une personne est riche ?

Et en termes de patrimoine c’est à partir de 500 000€ (immobilier inclus) que l’on est 
perçu comme « riche » en valeur médiane

16%

12%

21%

29%

14%

3%

5%

De 1 000 à 100 000 euros

De 100 001 à 300 000 euros

De 300 001 à 500 000 euros

De 500 001 à 1 million d'euros

De 1 000 001 à 10 millions d'euros

Plus de 10 millions d'euros

NSP

Médiane : 500 000 €
2023 : 500 000€
2022 : 500 000€
2020 : 500 000€
2016 : 500 000€
2015 : 500 000€

2011 : 1 000 000€
2006 : 481 664€ 

2016* 2011*2015* 2006*2020*2022*2023*

17%

14%

23%

28%

12%

2%

8%

20%

22%

28%

14%

2%

4% 6%

7%

9%

20%

33%

17%

2%

18%

20%

14%

19%

13%

12%

12% 4%

18%

12%

18%

30%

13%

3%

6%

19%

11%

21%

29%

11%

3%

6%

17%

11%

21%

29%

14%

3%

5%

* 2023 : Baromètre de l’économie Odoxa pour AGIPI, Challenges et BFM Business, publié le 6 juillet 2023 
2022 : Baromètre de l’économie Odoxa  pour Abeille Assurances, Challenges et BFM Business, publié le 07/07/2022
2020 : Baromètre de l’économie Odoxa  pour AVIVA, Challenges et BFM Business, publié le 09/07/2020
2016 : Baromètre de l’économie Odoxa pour BFM Business, Challenges et Aviva publié le 07/07/2016
2015 : Rendez-vous de l’économie Odoxa pour FTI Consulting, Les Echos et Radio Classique publié 23/06/2015
2011 : Enquête réalisée par BVA pour BFM –Challenges publiée le 07/07/2011
2006 : Enquête réalisée par CSA pour Challenges publiée en juin 2006



Si le gouvernement décidait de taxer davantage les Français les plus riches, souhaiteriez-vous qu’il le fasse en... ?

Parmi les mesures privilégiées par les Français pour taxer les « riches », 
l’augmentation de l’impôt sur les hauts revenus (1er) et celle de la flat tax sur les 

entreprises (2ème) sont plébiscitées, contrairement à l’augmentation des droits de 
succession sur l’héritage pour les plus gros patrimoines

36%

29%

27%

7%

1%

... augmentant les impôts sur les hauts revenus

… en augmentant la « flat tax » sur les revenus du capital,
actuellement moins taxés que les revenus du travail 

... créant un nouvel impôt sur la fortune plus large
que l’actuel Impôt sur la fortune immobilière (IFI)

... augmentant les droits de succession sur l’héritage des plus gros patrimoines 

(NSP)
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